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Direction (1-3): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों 
को पदिए और फिर सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय लीजिये फक दिए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ननष्कर्ष दिए गए कथनों से ताफकष क रूप से अनुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है। 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I और ना ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं। 

 

Q1. कथन:  

केर्ल कुछ कस्टमर गुड हैं।  

कोई क्लकष  स्माटष नहीं है।  

कुछ कस्टमर स्माटष हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी कस्टमर का गुड होना एक संिार्ना है।   

II: कुछ क्लकष  गुड नहीं हैं।  
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Q2. कथन:   

सिी ड्राईर्र भसगंर हैं।  

कोई डांसर पेंटर नहीं है।  

कुछ पेंटर ड्राईर्र हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ पेंटर भसगंर हैं।  

II: कोई पेंटर भसगंर नहीं है।  
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Q3. कथन:   

कुछ आिर्ष अंभर्का हैं।  

कोई अमन अंकुर नहीं है।  

सिी अंकुर आिर्ष हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ आिर्ष अमन हैं।  

II: कोई आिर्ष अमन नहीं है।  
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Direction (4-6): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों 
को पदिए और फिर सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय लीजिये फक दिए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ननष्कर्ष दिए गए कथनों से ताफकष क रूप से अनुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है। 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I और ना ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं। 

 

Q4. कथन:   

कुछ बैग मोबाइल हैं।  

सिी मोबाइल डेस्क हैं।  

ननष्कर्ष: 
 I: सिी बैग डेस्क हो सकते हैं। 

 II: सिी डेस्क मोबाइल हो सकते हैं।   
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Q5. कथन:   

सिी पेन माउस हैं।  

कोई माउस लैपटॉप नहीं है।  

ननष्कर्ष: 
I: कोई पेन लैपटॉप नहीं है।  



II: कुछ लैपटॉप पेन हो सकते हैं।  
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Q6. कथन:   

सिी सीट पेपर हैं।  

कोई सीट बोट नहीं है।  

ननष्कर्ष: 
I: सिी पेपर बोट हो सकते हैं।  

II: कुछ पेपर बोट हो सकते हैं।  
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Direction (7-9): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों 
को पदिए और फिर सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय लीजिये फक दिए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ननष्कर्ष दिए गए कथनों से ताफकष क रूप से अनुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है। 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I और ना ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं। 

 

Q7. कथन:   

केर्ल कुछ राकेट प्लेन हैं।  

कोई प्लेन एयरक्राफ्ट नहीं है।  

सिी एयरक्राफ्ट कार हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी राकेट का प्लेन होना एक सिार्ना है।  

II: कुछ प्लेन का कार होना एक संिार्ना है।  
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Q8. कथन:   

कोई र्ीक डे नहीं है।  



केर्ल कुछ डे हॉभलडे हैं।  

कुछ हॉभलडे सनडे हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ हॉभलडे र्ीक नहीं है।  

II: कुछ डे सनडे हैं।  
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Q9. कथन:  सिी बुक पेि हैं।  

कुछ बुक कॉपी हैं।  

कोई कॉपी रजिस्टर नहीं है।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ बुक रजिस्टर हैं।  

II: कोई बुक रजिस्टर नहीं है।  
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Direction (10-12): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों 
को पदिए और फिर सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय लीजिये फक दिए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ननष्कर्ष दिए गए कथनों से ताफकष क रूप से अनुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है। 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I और ना ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं। 

 

Q10. कथन:   

केर्ल कुछ र्टष पैंट हैं।  

कोई पैंट ट्राउसर नहीं है।  

कुछ ट्राउसर लोअर हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी र्टष का पैंट होना एक संिार्ना है।  

II: सिी लोअर का ट्राउसर होना एक संिार्ना है।  
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Q11. कथन:   

कोई सीएम एमपी नहीं है। 

केर्ल एमपी एमएलए हैं।  

कुछ एमपी सीईओ हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ सीएम सीईओ नहीं है।  

II: सिी सीएम सीईओ हैं।  
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Q12. कथन:   

कुछ पीओ क्लकष  हैं।  

सिी क्लकष  मेनेिर हैं।  

कोई मेनेिर डीएम नहीं है।  

ननष्कर्ष:  

I: कुछ पीओ डीएम हैं।  

II: कोई पीओ डीएम नहीं है।  
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Direction (13-15): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि िो ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों 
को पदिए और फिर सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय लीजिये फक दिए गए ननष्कर्ों 
में से कौन सा ननष्कर्ष दिए गए कथनों से ताफकष क रूप से अनुसरर् करता है। 

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है। 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है। 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरर् करता है। 

(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I और ना ही II अनुसरर् करता है। 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं। 

 

Q13. कथन:   

कुछ सायक्लोन एर्ेंिसष हैं।  



कोई एर्ेंिसष पल्सर नहीं है।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी सायक्लोन पल्सर हो सकते हैं।  

II: सिी सायक्लोन किी िी पल्सर नहीं हो सकते हैं।  
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Q14. कथन:   

सिी थंडर रेन हैं।  

कुछ पेि रेन हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी पेि थंडर हो सकते हैं।  

II: सिी रेन पेि हैं।  
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Q15. कथन:   

कुछ कार बाइक हैं।  

सिी कार साइफकल हैं।  

ननष्कर्ष:  

I: सिी कार बाइक हो सकते हैं।  

II: सिी बाइक साइफकल हो सकते हैं।  
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Solutions 
 
S1. Ans. (d) 

Sol.  
S2. Ans. (a) 



Sol.  
S3. Ans. (c) 

Sol.  
 
S4. Ans. (e) 

Sol.  
 
S5. Ans. (a) 

Sol.  
 
S6. Ans. (b) 



Sol.  
 
S7. Ans. (b) 

Sol.  
S8. Ans. (a) 

Sol.  
S9. Ans. (c) 

Sol.  
 
S10. Ans. (b) 

Sol.  
S11. Ans. (c) 

Sol.  
S12. Ans. (c) 



Sol. 

 
 
S13. Ans. (b) 

Sol.  
 
S14. Ans. (a) 

Sol.  
 
S15. Ans. (e) 

Sol.  
 
 
 


